

1786
14. 9 1992

ZEMUN, B. Kosara 6p. B

IZVEŠTAJ O OBAVLJENOM ISPITIVANJU TEDONAL-a

Na zahtev Gosp. Tančeta Siljenovskog, vlasnika firme LOTOS iz Banatskog Karlovca, obavljeno je kliničko ispitivanje pomoćnog lekovitog sredstva TEDONAL oblikovanog u formi masti i pasta obloga a kod određenih grupa bolesnika odgovarajućeg indikacionog područja.

Osnovni cilj ispitivanja bio je efikasnost i eventualnost nuspojava lokalnog i opšteg karaktera.

Ispitivanje je obavljeno u Kliničko bolničkom centru Zemun tj. u poliklinici Službe za fizikalnu medicinu, rehabilitaciju i reumatologiju, u vremenskom periodu od 27. jula do 8. avgusta 1992. godine. Ispitivanjem je rukovodio načelnik službe Prim. dr. Lazar Radunović, specijalist, fizijatar i reumatolog, a ispitivanje je obavila ekipa lekara Službe: Prim. dr. Jelka Dekleva, Mr. sci. specijalist, fizijatar i reumatolog, Prim. dr. Zoran Jovanović, specijalist, fizijatar i reumatolog, Prim. dr. Miroslava Runić, specijalist, fizijatar i reumatolog, dr. Andra Vujčić, specijalist, fizijatar i reumatolog, dr. Kovička Čobeljić, specijalist, fizijatar i reumatolog i dr. Branimir Radulović, specijalist i fizijatar. Tehničke i administrativne poslove, kao i distribuciju leka obavila je med. sestra Bosiljka Ličina.

Izbor bolesnika je obavljen u redovnom ambulatnom radu od strane ordinirajućeg lekara. Svaki bolesnik je pre uključivanja u ispitivanje klinički obrađen i postavljena je dijagnoza bolesti. U ispitivanje je uključeno 60 bolesnika, a lečenje je završilo 57. Tri bolesnika nisu ispoštovala program ispitivanja pa su isključena iz završne obrade podataka. Starosna dob bolesnika kretala se između 31 i 68 godina. Bilo je 9 muškaraca i 48 žena. Prema strukturi delatnosti bilo je 8 radnika, 13 službenika, 15 penzionera i 20 zdravstvenih radnika /3 lekara, 6 fizioterapeuta i 11 medicinskih sestara/. Prema vrsti oboljenja bolesnici su bili svrstani u sledeće grupe:

1. Sindroma cervicalae: 15 bolesnika /osnovni patološki supstrat degenerativne promene vratne kičme, sa i bez radikularne simptomatologije/.
2. Sindroma lumbale: 24 bolesnika /osnovni patološki supstrat degenerativne promene lumbalne kičme, sa i bez radikularne simptomatologije/.
3. Arthrosis genus: 14 bolesnika /sa i bez sekundarne sinoviske reakcije/.
4. Ekstraartikularni reumatizam: 6 bolesnika /Myofibrositis paravertebralis i Periarthritis scapulo-humeralis/.
5. Distorsio talocruralis: 2 bolesnika.

TEDONAL mast je aplikovana 14 dana, a TEDONAL pasta-obloga 10 dana uzastopno svako veče pre spavanja. Kontrolni pregledi obavljani su posle 3, 10 i 14 dana, kada je verifikovano subjektivno stanje sa neželjenim dejstvima i objektivni klinički nalaz. Vršeno je ocenjivanje od strane bolesnika i lekara gradacijom od tri stupnja /poboljšanje, značajno poboljšanje, stanje bez izmene/. Na kraju lečenja je izvedena završna ocena iz ocene pacijenata i lekara. Sumirajući završne ocene došli smo do sledećih pokazatelja. Kod 48 bolesnika /84,2%/ postignuto je značajno poboljšanje, kod 5 bolesnika /8,77%/ poboljšanje a kod 4 bolesnika /7%/ nije bilo efekta u lečenju. Neželjenih pojava tokom lečenja kod bolesnika nije bilo. Na mestu aplikacije bolesnici su imali posle primene masti najpre prijatan osećaj hlađenja, a potom blagog grejanja, dok su posle primene paste obloge imali prijatan osećaj topline. Mada nisu posebno praćeni efekti delovanja masti i paste-obloge ima se utisak nešto efikasnijeg delovanja paste-obloge što se može objasniti uruženim učinkom lokalne toplote.

U zaključku možemo reći da TEDONAL /u obliku masti i pasta-obloge/ kao pomoćno lekovito sredstvo u oko 93% bolesnika ima značajno lokalno antireumatsko delovanje kod sledećih grupa bolesnika: Degenerativna oboljenja kičmenog stuba sa pratećim sindromima, degenerativna oboljenja zglobova, vanzglobni reumatizam i distorzija zglobova.

Jednostavna primena /jedna aplikacija dnevno, prijatan lokalni osećaj uz navedenu efikasnost daju TEDONAL-u /masti i pasta-obloga/ dobru preporuku za primenu kod navedenih grupa bolesnika.



NAČELNIK

Službe za fizikalnu medicinu, reha-
bilitaciju i reumatologiju

Lazar Radunović
Prim. dr. LAZAR RADUNOVIĆ